
Na zadjem zasedanju izvršnega odbora Sveta slovenskih organizacij je bil glavni argument razprave 
odobritev deželnega zakona za Slovence v deželi  FJK.  Tako predsdnik Drago Štoka,  kot  ostali 
odborniki so nov zakon ocenili pozitivno, spričo dejstva, da je sedaj pravni okvir zaščite popoln. V 
zakonu sta izrecno imenovani obe krovni organizaciji, ki bosta glede dodelitev sredstev direktno 
odvisni  od  deželnega  odbora.  Na novo je  oblikovana  deželna  komisija  za  slovensko manjšino. 
Vključeno  je  tudi  besedilo,  po  katerem  se  lahko  pride  do  priznanja  sindikata  slovenske  šole. 
Doseženo je tako še eno pravno sredstvo, na katero se bo lahko slovenska narodna skupnost opirala 
za svoj nadaljni razvoj in za uveljavitev njenih osnovnih pravic. Končna ocena pa bo podana, glede 
na način, kako bo zakon izvajan. So pa bile podčrtane tudi nekatere pomanjkljive plati, kot ta, da 
zakon bolj potrjuje to kar že obstaja in ne prinaša novosti, od tega kar je že itak uzakonjeno. Odprto 
ostaja dejstvo, da nismo Slovenci obravnavani kot skupnost, temveč le kot posamezniki, več pa bi 
bilo lahko namenjeno zastopništvu.
Poglavje zase je bil problem okoli uveljavljanja zaščite na področju Rezije, kjer je prišlo do hudih 
pogojevanj s strani skupine rezijanov, ki so zmedle marsikoga tudi v levosredinski večini.  SSO 
obžaluje, da je te proteste politično izrabila opozicija v deželnem svetu in sprevrgla to kar je stroka, 
glede  pripadnosti  Rezije  slovenskemu  kulturnemu  prostoru,  že  zdavnaj  zakoličila.  Seveda  ima 
vsakdo pravico izraziti  lastno  mnenje.  Ne more  pa  biti  dopustno,  da se  zaradi  lastne  politične 
računice, spreminja to kar je utemeljeno z znanstvenimi študiji in dokazi. SSO je zaskrbljena zaradi 
posebnega statusa, ki ga je rezijanščina dobila v zakonu, saj gre, v tem smislu, ravno v nasprotno 
smer, ker bo imelo seveda negativne posledice za celotno narodno skupnost. Na tak način lahko 
vsak, ki nekoliko bolj izrazito protestira, dobi svoj zakonski okvir, kar pa stvari ne ureja, temveč jih 
dodatno zapleta.
Izvršni  odbor  SSO-ja  pozitivno  ocenil  obisk  državnega  sekretarja  za  Slovence  po  svetu  in  v 
zamejstvu Zorka Pelikana v Benečiji, Kanalski dolini in v Trbiži. Pelikan je med obiskom izkazal 
veliko  pozornosti  do  tega  dela  teritorija,  na  katerem od  vedno  živi  in  deluje  slovenski  živelj. 
Pozitivno je ocenil zadnje pridobitve, predvsem na področju šolstva in pozorno poslušal predloge za 
prihodnost.
SSO pozitivno ocenjuje občni zbor goriške sekcije SDGZ in to, da je k temu pristopil lepo število 
slovenskih podjetnikov, pretežno iz mladih vrst. Slovenska narodna skupnost potrebuje učinkovito 
in strnjeno delovanje gospodarstvenikov. Gospodarska tradicija in poznavanje tako italijanskega kot 
slovenskega gospodarstva sta, na Goriškem, vedno bili osnovna faktorja za razvoj naše manšine. Z 
obnovitvijo goriške sekcije SDGZ, kateri je parav, da dajo svoj pečat mladi gospodarstveniki, se 
odpirajo nove perspektive, saj bo na našem ozemlju prišlo do marsikaterih sprememb, ki terjajo 
učinkovit in prožen pristop.
Predsednik Štoka je še poročal o kongresu SLOMAKa v Ljubljani, katerega se je udeležil skupaj s 
podpredsednikom za Trst, Marijem Maverjem. Z nastopom slovenskega ministra za zunanje zadeve 
Dimitrija  Rupla,  je  bila  še  enkrat  potrjena  koristnost  opravljenega  dela,  ki  ga  je  udeležencem 
kongresa predstavil predsednik Slomaka, Rudi Pavšič.
V razpravi, ki je sledila je izvršni odbor pozitivno ocenil slavistični kongres, ki je prejšnje dni prvič 
potekal v Trstu. Glede šolstva, so odborniki ocenili, da se bavi z različnimi težavi, od katerih je 
najbolj problematično primerno strukturiranje, ki mora odgovarjati potrebam slovenske manjšine. Z 
zadovoljstvom je bilo ocenjen razpis Urada za Slovence po svetu in v zamejstvu za leto 2008, ki je 
bil obljavljen pred nekaj dnevi tako, da bo lahko manjšina deležila sredstva v primernem času. V 
zaključku pa je izvršni odbor čestital Ivu Cotiču, ker je bil izvoljen za predsdnika goriške občinske 
konzulte in mu voščil dobro in uspešno delo.
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